
 

PAUTA 
16ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2025 

19 de maio de 2025 

 HORÁRIO: 16h 

VIDEOCONFERÊNCIA/ PRESENCIAL 

 
 

LEITURA DOS PROJETOS  
   
Projeto de Lei Substitutivo n°142/2025 (Autoria do Vereador Marcelo Monteiro 
Macedo): “Dispõe sobre a criação do Mapa da Violência contra Mulheres, Crianças, 
Adolescentes e Idosos no âmbito do município de Mariana”.  
 
Projeto de Lei Substitutivo n°154/2025 (Autoria do Vereador Marcelo Monteiro 
Macedo): “Dispõe sobre a disponibilização de informação à Câmara Municipal de 
Mariana, da listagem das ruas que sofrerão intervenção de pavimentação”.  
 
Projeto de Lei n°171/2025 (Autoria do Vereador Valmir Aparecido de Oliveira): 
“Dispõe sobre medidas educativas e de fiscalização para o consumo de drogas ilícitas em 
locais públicos no município de Mariana, Minas Gerais”.  
 
Projeto de Lei n°181/2025 (Autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento): “Dá 
denominação oficial a via pública Rua Pinduca, situada no distrito de Cachoeira do 
Brumado, localizado no município de Mariana-MG”.  
 
Projeto de Lei n°190/2025 (Autoria do Vereador Valmir Aparecido de Oliveira): “Cria 
o protocolo ‘BULLYING NÃO É BRINCADEIRA’, que estabelece mecanismos de 
acolhimento da criança e adolescente vítima de bullying ou de cyberbullying no ambiente 
escolar e dá outras providências. O povo do município de Mariana por seus representantes 
legais aprovará e o Chefe do Executivo Municipal, sancionará o seguinte Projeto de Lei”.  
 
Projeto de Lei n°191/2025 (Autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo): “O 
Poder Executivo Municipal em parceria com as Empresas Privadas instituem o Programa 
de Vacinação Domiciliar para Idoso, restrito ao domicílio no Município de Mariana e dá 
outras providências”.  
 
Projeto de Lei n°192/2025 (Autoria do Prefeito Juliano Vasconcelos Gonçalves): “Cria 
o Conselho Municipal dos Direitos Lésbicos, Gays, Bissexuais, Transgêneros, Queer, 
Intersexo, Pansexual e + (LGBTQIAP+) e o Fundo Municipal dos Direitos de 
LGBTQIAP+ Municipio Mariana e dá outras providências”.  
 
Projeto de Lei n°193/2025 (Autoria do Prefeito Juliano Vasconcelos Gonçalves): 
“Declara de interesse social e de utilidade pública a exploração da atividade econômica de 

 



 

abate de animais para consumo humano no município de Mariana, propõe medidas de 
incentivo ao segmento e dá outras providências”.  
 
Projeto de Lei n°194/2025 (Autoria do Prefeito Juliano Vasconcelos Gonçalves): 
“Regulamenta o uso do pátio do Terminal Turístico do Município de Mariana e dá outras 
providências”.   
 
Projeto de Lei n°196/2025 (Autoria do Vereador Ítalo Henrique de Oliveira): “Dispõe 
sobre o reconhecimento e uso do nome social de pessoas travestis e transexuais nos 
registros e procedimentos da administração pública direta e indireta do Município de 
Mariana/MG, e dá outras providência”.  
 
Projeto de Lei n°197/2025 (Autoria do Prefeito Juliano Vasconcelos Gonçalves): 
“Institui o Programa Municipal de Recuperação de Receitas (PMRR), autoriza 
parcelamento de débitos tributários e não tributários para com a Fazenda Municipal, 
concede benefício fiscal e dá outras providências”.  
 
Projeto de Lei n°198/2025 (Autoria do Prefeito Juliano Vasconcelos Gonçalves): 
“Autoriza o Município a conceder transferência de recursos na modalidade contribuição e 
firmar instrumento de parceria com a entidade Guarany Futebol Clube”.  
 
Projeto de Lei n°199/2025 (Autoria do Prefeito Juliano Vasconcelos Gonçalves): 
“Aprova o Plano Intermunicipal de Gestão Integrada de Resíduos Sólidos para os 
municípios associados ao Consórcio Intermunicipal Multissetorial do Vale do Piranga - 
CIMVALPI e dá outras providências”.  
 
Projeto de Lei n°200/2025 (Autoria do Prefeito Juliano Vasconcelos Gonçalves): 
“Institui a campanha de estímulo à arrecadação do Imposto Predial e Territorial Urbano - 
IPTU PREMIADO, mediante a realização de sorteio de prêmios e dá outras providências”.  
 
Projeto de Lei n°201/2025 (Autoria do Prefeito Juliano Vasconcelos Gonçalves): 
“Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder benefício financeiro aos proprietários 
ou arrendatários de veículos automotores, pessoas físicas ou jurídicas, para fins de aumento 
da cota-parte do município referente ao imposto sobre propriedade de veículos 
automotores”.  
 
Projeto de Resolução n°11/2025 (Autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas 
Ramos): “Fica instituída como Padroeira Oficial da Câmara Municipal de Mariana, Santa 
Isabel de Aragão, Rainha de Portugal”. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 

REQUERIMENTOS 
 
Requerimento n°79/2025 (Autoria do Vereador José Antunes Vieira): “Requer-se que 
após lido e aprovado o presente procedimento, seja encaminhada cópia ao Chefe do Poder 
Executivo e se remeta ao Sr. Fabrício Bicalho, Secretário Municipal de Educação, para que 
nos prazos da lei envie a esta Casa as seguintes informações: 
 
O recente falecimento de uma criança de oito anos após participar de um desafio viral nas 
redes sociais, reacendeu um alerta urgente sobre os perigos escondidos no universo digital. 
Sendo assim, a escola tem um papel importante junto às crianças, adolescentes e suas 
respectivas famílias no sentido de conscientizar, alertar e desenvolver o conhecimento 
crítico. 

 
●​ Considerando os grandes números de crianças e adolescentes que têm acesso à 

internet e redes sociais, o município já desenvolveu ou está desenvolvendo algum 
Plano de Ação por meio da Secretaria de Educação nas escolas públicas em relação 
aos perigos do universo digital? 
 

●​ Considerando que a conscientização e educação digital das crianças e adolescentes 
sobre os riscos da internet é fundamental para o desenvolvimento crítico, a 
Secretaria de Educação do município já promoveu alguma palestra ou evento 
relacionado a redes sociais? 
 

●​ Considerando que parcerias Públicas-Privadas e Parcerias com as Universidades e 
Faculdades que atuam em nossa região, podem trazer maior eficiência e agilidade 
na execução de projetos, a Secretaria de Educação do município já estudou a 
possibilidade de buscar por estas parcerias? 

 
Requerimento n°80/2025 (Autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo): 
“Requer-se a V. Exa. que encaminhe ofício ao Chefe do Poder Executivo para que, nos 
prazos da Lei, encaminhe a seguinte solicitação:  
 
Que a Comissão de Educação, Saúde, Assistência Social, Esportes, Lazer e Turismo da 
Câmara Municipal de Mariana participe ativamente da Sindicância Administrativa 
instaurada pela Prefeitura Municipal de Mariana, através da Portaria n°: 05 de 14 de Maio 
de 2025 visando a apuração da conduta médica cometida na UPA - Unidade de Pronto 
Atendimento”. 
 
Requerimento n°81/2025 (Autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira): 
“Requer-se que seja convidada a empresa Telefônica Brasil S.A., operadora dos serviços 
telecomunicações sob a marca comercial "Vivo", a fim de que preste esclarecimentos 

 



 

perante esta Câmara Municipal acerca das recorrentes falhas na cobertura de rede no 
território do Município de Mariana”. 
 
 
 

MOÇÃO DE PESAR 
 

Senhora Maria Carmem Gomes de Araújo - autoria dos vereadores Fernando Sampaio 
de Castro e Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos 

 
Senhora Rosângela de Castro Moura - autoria do vereador Fernando Sampaio de Castro  

 
Senhora Maria Célia Assunção Moreira Silva- autoria dos vereadores José Sales de 

Souza e Ronaldo Alves Bento.  
 

Senhor Dimas Dario Guedes- autoria do vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos. 
 
 
 

PARECERES 
 

Projeto de Resolução n°09/2025 (Autoria da Mesa Diretora: Vereadores Ediraldo 
Arlindo de Freitas Ramos, Mauricio Antônio Borges Andrade e Silva e Manoel 
Douglas Soares Oliveira): “Dispõe sobre a concessão do Diploma de Honra ao Mérito 
Quartel dos Dragões de Nossa Senhora do Carmo, edição 2022”. 
 
Projeto de Lei n°174/2025 (Autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira): 
“Instituir e incluir no calendário oficial cultural de datas comemorativas no âmbito do 
município o evento - Encontro de Cavaleiros da Comitiva Espora de Prata do Bairro Morro 
Santana”.   
 
Projeto de Lei n°175/2025 (Autoria do Prefeito Juliano Vasconcelos Gonçalves): 
“Dispõe sobre a Política Municipal de diversificação econômica, tecnologia e inovação. 
Cria o Conselho Municipal de Diversificação Econômica, Tecnologia e Inovação - 
COMDETI e o Fundo Municipal Diversificação Econômica, Tecnologia e Inovação - 
FUMDETI e dá outras providências”.  
 
Projeto de Lei n°184/2025 (Autoria da Mesa Diretora: Vereadores Ediraldo Arlindo 
de Freitas Ramos, Mauricio Antônio Borges Andrade e Silva e Manoel Douglas 
Soares Oliveira): “Altera a Lei n°256/2025 que ‘Dispõe sobre a organização da Câmara 
Municipal de Mariana/MG, e dá outras providências’”. 
 
 
 
 
 
 

 



 

 
Atendendo a solicitação do Sr. Geraldo Pires, representante da Casa Legislativa do 
Município de Piranga foram convidados os vereadores que compõem a mesa diretora 
da Câmara Municipal de Piranga para tratar sobre: “Conhecer as instalações do 
Prédio da Câmara Municipal de Mariana e compreender o funcionamento das reuniões 
ordinárias”. 
 
Confirmaram Participação: 
Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Carlos de Oliveira – Presidente  
Excelentíssimo Senhor Vereador Wilson Gomes de Paiva - Vice-Presidente  
Excelentíssimo Senhor Vereador Júlio Araújo Resende - 1º Secretário  
Excelentíssimo Senhor Vereador José Geraldo Rodrigues - 2º Secretário  
Excelentíssimo Senhor Vereador Celso Marta Gomes  
Excelentíssimo Senhor Vereador Hudson da Silva Zacarias   
Excelentíssimo Senhor Vereador Milton Gonçalves Maciel 
Excelentíssimo Senhor Vereador Nilson Moreira de Castro 
Excelentíssimo Senhor Vereador Washington Roberto Silva Júnior  
Senhor Daniel Francis Ribeiro - Servidor / CAC  
Senhor Geraldo Germano Pires - Servidor / Cerimonial   
Senhor Matheus Silva Maciel - Assessor de Comunicação Senhor Ronaldo Juliano Gabriel 
- Cerimonial 
 

 


